

李希马兴瑞到广州调研检查疫情防控工作

全面落实防控要求 坚决打赢疫情防控硬仗

羊城晚报讯 5月29日,省委书记李希、省长马兴瑞到广州市,深入疫苗接种点、核酸采样点和市防控指挥部,并视频连线定点治疗医院和社区防控一线,就进一步做好疫情应对处置工作、落细落实各项防控措施进行调研检查。

位于天河体育中心东南广场的临时疫苗接种点占地面积1890平方米,配备了20个接种单元,每日接种能力可达5000至7000剂次。李希、马兴瑞详细了解等候、咨询、登记、接种、留观等功能分区设置,听取疫苗预约供应、接种流程和各项保障工作情况介绍。李希强调,要高度重视疫苗接种工作,深刻认识加快推进疫苗接种对于更好应对处置本次疫情、巩固常态化防疫

疫情防控成果的重要性,广泛深入开展宣传引导和组织动员,强化疫苗保障,切实做到“应接尽接”。要优化完善疫苗接种组织工作,充分考虑天气炎热、刮风下雨、排队时长等各方面因素,充分考虑群众需求和感受,认真做好科学分区、流程优化、应急保障和调度疏导,加强人员力量配备,优化服务举措,及时更新接种信息,大力推广精准预约等措施,引导分流接种,让群众接种疫苗更加安全、高效、舒心。

位于白云区的广骏集团核酸检测采样点,为广州出租车、网约车驾驶员提供核酸检测采样服务。李希、马兴瑞来到检测点,实地察看采样流程,听取有关负责人关于检测情况的介绍。李希强调,要继续强化核酸

检测,督促属地、企业落实主体责任,完善信息化管理手段,确保不漏一人。要充实队伍力量,优化采样、送检、检测、反馈等流程,坚持分时分段组织,确保快检有效检测。

在广州市新冠肺炎防控指挥部,李希、马兴瑞看望慰问指挥部值班值守人员,并视频连线广州市第八人民医院和荔湾区龙津街道,深入了解应急指挥、医疗救治和社区防控等工作情况。李希代表省委、省政府向奋战在疫情防控一线的广大医护人员、党员干部群众致以敬意和感谢。他说,当前疫情防控正处在关键阶段,要认真贯彻落实总书记、党中央部署,按照省、市统一安排,发挥连续作战的顽强作风,采取坚决、果断、严格的措

施,科学精准、严谨细致做好应对处置工作,坚决打赢这场疫情防控硬仗。一要全面落实施控要求。严格落实差别化精准化防控措施,加强重点区域、重点场所、重点部位管控,强化通风消杀、健康管理和个人防护,确保快速有效阻断疫情蔓延扩散。二要全力开展医疗救治。优化治疗方案、提升治疗水平,坚持中西医结合,尽最大努力提高治愈率,减少重症和死亡病例。要关心爱护医护人员,严格落实院感各项措施,周到细致做好后勤保障。三要筑牢基层疫情防控严密防线。精心组织核酸检测和疫苗接种,精准做好重点人群排查筛查,确保不留死角、不留空白,严防疫情在社区传播扩散。四要扎实做好生活

物资保障。加强粮食及蔬菜、肉蛋奶等副食品的调配供应,切实满足人民群众基本生活需求,确保社会正常运转。五要加强权威信息发布。大力宣传防控知识,引导市民落实防护措施,持续做好防控政策措施的报道,凝聚全社会力量做好疫情防控工作。六要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,始终让党旗在疫情防控一线高高飘扬,用我们的辛苦和汗水守护好人民群众的生命安全和身体健康,以我们的有力作为和细致工作体现忠诚与担当。

省领导张硕辅、林克庆、张福海、张新、李红军,广州市市长温国辉参加调研。

(徐林 岳宗)

省政府党组召开会议

认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控重要指示精神 以最高标准最严要求落实落细各项防控措施

羊城晚报讯 5月27日,省府党组书记、省长马兴瑞主持召开省府党组会议,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,研究部署我省新冠肺炎疫情防控工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神

神,按照省委工作部署,坚持人民至上、生命至上,把应对处置这次本地疫情作为头等大事来抓,以高度的政治责任感和工作紧迫感,以最高标准、最严要求落实落细各项防控措施。要坚持精准施策、打好组合拳,全力做好患者救治,及时发布权威信息,抓好核酸检测、流行病学调查、重点场所管控等工作,采取坚决果断严格措施切断病毒传播渠道,坚决防止疫情扩散蔓延。要严格落实入境人员闭环管理,完善粤港澳联防联控,始终保持基层“哨点”监测敏感性,严格落实预检分诊和

信息,抓好核酸检测、流行病学调查、重点场所管控等工作,采取坚决果断严格措施切断病毒传播渠道,坚决防止疫情扩散蔓延。要严格落实入境人员闭环管理,完善粤港澳联防联控,始终保持基层“哨点”监测敏感性,严格落实预检分诊和

首诊负责制,切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,筑牢外防输入、内防反弹的严密防线。要更加迅速有力有序推进疫苗接种,加强组织管理和宣传教育,切实保障疫苗供给,提高接种点的覆盖面和服务能力,尽快提高疫苗接种率。要认真

查找这次本地疫情中暴露出的防控短板,坚决克服麻痹思想、松懈情绪,加快制定完善针对性措施,继续紧盯重点场所、重点领域、重点人群,坚持人物同防,慎终如始抓好常态化疫情防控工作。

(吴哲 李凤祥 符信)

广州市城乡居民养老保险惠民政策6月1日起实施

政府出资替特困人员兜底

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:5月28日,羊城晚报记者获悉,《广州市人民政府办公厅关于印发广州市城乡居民基本养老保险实施办法的通知》(以下简称《办法》)于近日印发,自2021年6月1日起实施。

《办法》主要明确广州市城乡居民养老保险(简称“城乡居保”)的参保缴费、待遇计发、转移接续、制度衔接、基金管理、监督、组织管理等方面内容。

三大变化提高待遇

记者梳理发现,《办法》主要有三个变化。

一是调整提高缴费(补助)标准,完善缴费激励机制。从2021年6月1日起,个人缴费和集体补助均设七个档次,年缴费标准调整为360元、600元、900元、1200元、1800元、3600元、4800元。

二是提高政府代缴标准,发挥社保兜底作用。特困人员等5类困难群体,由政府出资按360元/年代为缴纳个人缴费。

三是设立提档缴费,促进待遇平稳衔接。在2022年12月31日前,个人缴费和集体补助标准按年提高10%。

月31日前,可按《办法》规定的新标准,一次性提高原个人缴费和集体补助标准,并享受相应政府补贴差额。

两类业务需限期办理

为保障政策平稳实施,有两类业务制定了衔接措施,符合条件的广州城乡居民参保人在办理期限内要及时作出选择和提交申请。

提高原个人缴费和集体补助标准方面,在2022年12月31日前,可按上述标准一次性提高原个人缴费和集体补助,并按规定享受政府补贴。

尚未领取养老金的,提高的缴费(补助、补贴)全部记入养老保险个人账户;《办法》实施前(2021年6月1日前)已领取养老金的,提高的缴费(补助、补贴)也全部记入养老保险个人账户,并重新核定个人账户养老金,按新标准发放。

申报2021年6月1日后的个人缴费和集体补助标准方面,正在参保缴费的,需要在规定期限内申报2021年6月1日后的个人缴费和集体补助。

为方便群众办事,对没有

按时申报新的个人缴费和集体补助标准的,默认由社保系统将按就近就低的原则衔接到底新标准。如果认为过渡标准合适,不需申报,按时缴费准就可以;如果想提高标准,可在规定期限内申报,也可以选择择峰办理、暂不申报,做好资金安排后,在2022年12月31日前,一并办理提高原缴费标准,缴交费用差额。

通过村(居)递交申请

想参保的街坊,有村(居)集体的,请向村(居)集体递交申请,由村(居)集体统一办理手续;没有村集体的,请到所属镇(街)公共服务机构申请办理。行动不便的参保人可委托直系亲属或他人办理。

登录

广州市人民政府官网或广州市人力资源和社会保障局官网

搜索,或致电12345热线,

可了解更多详情。

广州市人民政府官网或广州市人力资源和社会保障局官网搜索,或致电12345热线,可了解更多详情。

案例说明

情形1:尚未领取养老金的天河居民德叔,今年50岁,个人缴费按1560元/年标准缴满10年,当年村(居)集体没有给予补助,已享受政府补贴0.96万元。

第一步申请提档:2022年6月,村(居)集体申请一次性提高10年的集体补助标准为4800元/年,个人缴费标准不变。

第二步缴费:2022年7月缴交集体补助差额4.8万元,再享受政府补贴0.48万元(累计享受1.44万元),合计5.28万元全部记入养老保险个人账户。

情形2:已领取养老金的越秀居民王伯,个人缴费按1080元/年标准缴满15年,当年村(居)集体没有给予补助,已享受政府补贴1.26万元。

第一步申请提档:2022年10月,王伯申请一次性提高15年的原个人缴费标准为1800元/年,村(居)集体同步给予集体补助4800元/年。

第二步缴费:2022年11月,个人缴交差额1.08万元,集体补助7.2万元,再享受政府补贴0.9万元(累计享受2.16万元),合计9.18万元全部记入养老保险个人账户。

第三步重核养老金:从2022年12月起,重新核定个人账户养老金并按新标准发放,新标准=原标准280元/月+(9.18万元除以原个人账户养老金计发月数139)=940元/月,养老金合计1177元/月。

想办政务事项,怎么查办事指南?

广州天河上线5G消息+智能咨询服务

羊城晚报讯 记者鄆敏报道:“想办政务事项,但不知怎么查办事指南”“想咨询个事,拨打咨询热线却提示说不在工作时间”“我的情况特殊,有更直接方便的操作指引吗?”这些企业群众办事的“痛点、堵点”,现在有了更便捷的渠道。5月25日,广东省内第一条基于政务服务热线的5G消息(RCS富媒体技术应用)正式发布。

结合“5G消息”实名制、互动性、普遍触达,集合文本、图

片、音视频、位置等多种媒体形式等特性,5G消息不仅将深度融合到天河区政务咨询热线平台,还将对接到区内各个办事系统及平台,全面打通咨询、预约、进度、办结各个环节。

当群众来电天河政务服务热线进行挂机后,智能咨询服务

平台将向群众追尾式推送咨询相关业务的卡片5G消息。群众无需下载APP、无需关注微信服务号,在5G消息窗口点击相应

模块即可进入预约取号、在线申办、进度查询、服务评价等页面,高效解决群众日常办事需求。非工作时间呼入时,系统将自动推送互动式政务服务链接,方便群众查阅和办理个人、法人事项,包括户政、通行证、公积金、社保以及商事登记、许可证办理等高频需求业务。

据介绍,这是广州市天河区政务服务数据管理局与中国电信广州分公司在广东省5G+政

务应用领域,共同打造的一个创新突破和落地实践。在深化提质咨询热线服务的同时,天河区政务智能咨询服务平台全面融合5G消息、微信、政府门户网站、邮件、智能机器人以及自助终端等多种咨询服务渠道,打造全时服务在线、多渠道全方位的政务服务。

2019年3月上线以来,共受理电话咨询145646件,智能机器人回复咨询40348件,群众满意率99.16%。

广州南沙(国际)蔬菜新品种展示会举行“城市小菜园”可以搬回家

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员穗农宣报道:第二十一届广州蔬菜新品种展示推广会暨第三届广州南沙(国际)蔬菜新品种展示会,目前正在广州市农业科学研究院南沙总站基地举行,共展示了瓜类、茄果类、叶菜类、豆类、特用玉米等1172个蔬菜新品种。随着广州市“城市小菜园”工程的持续推进,展示会还特设“城市小菜园”展示专区与种植示范点,市

民可以了解“城市小菜园”的适栽品种、种植模式、栽培技术、农余循环利用等关键技术,把“小菜园搬回家”,过一把都市农夫的瘾。

本次展示会由广州市农业科学研究院、广州市南沙区农业农村局、广州种子商会承办,总示范面积300亩,包括250亩露地展示和50亩温室大棚展示,共展示了瓜类、茄果类、叶菜类、豆类、特用玉米等1172个蔬菜新品种。

还有可以生吃的苹果丝瓜,长得不像普通丝瓜,而是像苹果,还带着一股淡淡的苹果香味,口感比普通丝瓜更嫩滑,其

结果量高于常规品种,单果重可达1斤多,深受种植户的喜爱。

展示会25日开幕,为做好疫情防控工作,目前现场参观实行预约制,每天参观名额100人,额满即止。市民参观请联系陈胜、文预约,电话:13560396165;种子商参观请联系何国平预约,电话:13570320878,经预约同意后才可进入广州市农科院南沙基地。

羊晚政见

羊城晚报记者 董柳

违反疫情防控政策 造成后果较易构成两类犯罪

29日,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布了关于新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告,进一步升级并织密疫情防控工作网络。防控无小事,一些人2020年的教训显示,违反疫情防控政策,轻则可能受到治安处罚,重则构成犯罪被判处刑罚。

广东省高级人民法院的数据显示,全省法院2020年全力打击涉疫犯罪,共审结造谣传谣、抗拒管制、暴力伤医、传播病毒、哄抬物价、制假售假等涉疫犯罪案件1686件,判处罪犯1981人。

记者检索中国裁判文书网发现,行为人违反疫情防控政策导致后果发生的,最容易触犯的两个罪名是妨害公务罪、妨害传染病防治罪。2020年,这些案件发生在广州、佛山、汕头、湛江等省内多个地市。

在广州,2020年3月2日凌晨0时许,林某量酒后途经广州市越秀区东华东路新河浦84号新冠肺炎疫情防控点时,没有戴口罩,不配合测量体温,不听从大夫派出所值班辅警吕某劝阻,故意闹事,对吕某拳打脚踢(经鉴定为轻微伤)。后在民警到场处警制服过程中对另外一名执行勤务的辅警邓某吐口水。随后,被民警林某量被公安人员当场抓获归案。

越秀区法院认为,被告人林某量以暴力方法阻碍国家机关工

作人员依法履行行为防控疫情而采取的预防、控制措施,其行为构成妨害公务罪。2020年7月27日,法院一审对其判处有期徒刑六个月。

在佛山,2020年1月28日,佛山市新冠肺炎疫情防控指挥部发布公告规定:“1月23日开始从疫情发生地和防控重点地区进入佛山市的人员应主动向所在社区、学校、各类酒店、旅店报告,并自觉配合重点隔离观察。”

然而,在2020年1月20日至1月25日期间,丁某德及其家属旅居在湖北省随州市。2020年1月26日,丁某德驾驶车辆从湖北省随州市返回广东省佛山市三水区。2020年1月27日至2月7日期间,丁某德多次驾驶粤E号牌车辆外出。2020年2月8日,丁某德出现在身体严重不适,才向佛山市三水区的工作人员坦白其有湖北旅居史。三天后,丁某德被确诊为新冠肺炎病例。

因丁某德违反疫情防控相关规定,故意隐瞒湖北旅居史的事实、返回三水后不执行重点隔离观察措施仍然多次外出,造成6人被医学隔离、26人被居家隔离、丁某德居住的有200余人的佛山市三水区某村被封闭管控。2020年3月,丁某德向公安机关报案。同年7月,经佛山市中院终审裁定,丁某德犯妨害传染病防治罪,被判处有期徒刑一年。

广州办理不动产登记 需提前预约

羊城晚报讯 记者孙绮曼、通讯员穗规资宣报道:5月29日,广州市规划和自然资源局发出《关于疫情防控期间不动产登记业务办理相关安排的通告》(下称《通告》),市、区两级不动产登记中心进一步强化疫情防控措施,非紧急情况外办理不动产登记业务均须提前预约。

《通告》要求,凡是已开通e登记或不动产登记+金融“总对总”办理渠道的银行机构,全部持证抵押类业务(含抵押权设立、抵押权注销)均需通过线上申请办理,各登记中心不再受理上述银行机构现场提交的抵押类登记业务申请。

按照疫情防控要求,各登记中心均须严格落实预约制度。原则上,除企业之间、因入学需要等

紧急情况下,办理不动产登记业务均须提前预约。据悉,登录“广州不动产登记”微信公众号,进入“办事大厅—服务事项—我要预约”,可以预约全市各不动产登记中心办理业务。存量房网签应通过广州存量房自行交易签约系统办理全部签约、变更、撤销等事项。咨询、查询等业务原则上应通过“广州不动产登记”公众号提供的线上服务进行。

《通告》同时要求,严格遵守疫情防控要求,进入各登记中心应佩戴口罩,自觉接受体温检测、主动扫码亮码,保持“一米线”距离,分隔就座,尽量避免交谈,办理完毕后尽快离开,减少在服务大厅停留的时间,防止人群聚集。

《广州市排水管理条例(草案)》提交审议 阳台露台未设置污水管 最高可罚款10万元!

羊城晚报记者 张璐瑶

5月27日,《广州市排水管理条例(草案)》(以下简称“草案”)提交广州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十九次会议审议。

广州市司法局副局长张建山介绍,草案结合提升广州市排水管理改革经验,对排水与污水处理规划、设施建设及其维护管理、排水活动规范、污水处理等方面作了规定。

介绍,草案修改建议稿落实海绵城市建设要求,多措并举防治内涝,同时落实自用排水设施雨污分流责任。

根据草案修改建议稿,新建区域应当实行雨水、污水分流。已建成的实行雨水、污水合流的区域,应当按照排水与污水处理规划以及水环境治理的要求进行雨水、污水分流改造;在城市更新和道路建设时,统筹雨水、污水分流改造。其他农村地区应建设相对集中生活污水收集处理设施。

广州市人大